
Jenő atya a cursillistákhoz II.

A fegyelem mellett  kell  az  optimizmus  is.  Az optimizmus  azt  jelenti,  hogy  arról 
álmodsz, hogy szárnyaid nőttek. A pesszimista meg arról álmodik, hogy nincsenek 
lábai. Az első valóság, ha van hited. A másik hittel vagy hit nélkül ostobaság. Az 
optimista mindig kész új csatákba menni, legalább is 40 cursillo erejéig. Ha Krisztus 
életünk  mozgatója,  erőt  ad  olyan  vállalkozásokra  is,  amelyre  mások  nem 
vállalkoznak. 
A jó vezető egyik tulajdonsága az alázat. Jézus azt mondta magáról. „Az emberfia 
nem azért jött hogy szolgáljanak neki, hanem hogy szolgáljon.” (Mat. 20,28) Egész 
életét  mások  szolgálatában  töltötte.  Szolgált  a  szegényeknek,  az  éhezőknek,  a 
sántáknak, a leprásoknak, a vakoknak, és minden embernek, akik a jó hírt akarták 
hallani tőle. Egy műveletében sem lett nyertes. Jött, hogy adjon, hogy magát adja, és 
hogy szolgáljon. Mi is utasítsunk el minden hálát vagy vezessük vissza arra, aki ezt 
lehetővé tette. A cursilloban semmit sem köszönünk meg egymásnak, hanem csak 
Istennek.
Semmiségünk ereje  az alázat,  amely  kivívja  Isten segítségét.  Akiknek megvannak 
saját  dogmáik,  az  érinthetetlenek,  az  elérhetetlenek,  a  büszkék  nem  képesek  az 
alázatos Krisztust másoknak átadni. Akik elefántcsonttornyaik varázsát keresik, akik 
a többiek csodálatának fellegeiben lebegnek, akik csak azért élnek, hogy magukat 
szemléljék, rettenetesen üres lelkek.
Sok hibát és meg nem értést,  emberi gyengeséget találsz a törzs tagjaiban. Ennek 
ellenére tiszteld és  szeresd őket.  Ők mind Isten szolgálatára lettek állítva,  mint  a 
templomi gyertya, hogy fényt és ájtatosságot közvetítsen másoknak. Tieid vagyunk, 
Uram,  a  te  fiaid,  testvérek  egymás  között,  és  a  te  szolgáid.  Az  evangélium 
hirdetésében az üdvösség művét közöljük az emberekkel. Hozzád társulunk, Urunk, 
az evangéliumi munkában, mint a legkiváltságosabb munkatársaid és legszeretettebb 
gyermekeid.  Engedd,  Uram,  hogy  ezek  a  valóságok  befedjék  a  mi  emberi 
gyengeségeinket.
Ti alkotjátok, akármilyen kicsinyek is vagytok, Isten országának történelmét. Nem 
bízhatod másokra, hogy megértsék, vagy félreértsék a jelen feladatait. Ne várj arra, 
hogy majd mások megteszik a dolgokat. Ugyanakkor nem kell neked minden munkát 
személyesen  elvégezni.  A tét  a  gyermekek  sorsa,  a  szerencsétlenül  járt  családok 
megmentése, a világ békéje és civilizációnk jövője.
Az evangélium beszél  a  merészségről  is.  Merésznek kell  lenni a báránynak, ha a 
farkasok közé mer elmenni.  „Úgy küldelek titeket, mint bárányokat a farkasok közé” 
(Mt 10,16) Ha apostoli feladatra készülsz, az ördög mindig megjelenik. Még pedig a 
bárány bőrébe bújva. Akadályok mindig lesznek. Nem azért foglalkozz velük, hogy 
tudjunk róluk, hanem hogy elhárítsuk őket. Légy meggyőződve, hogy a világban az 
emberek neked csak akkor engednek utat, ha tudják, hova akarsz menni.
Szomorú arra gondolni,  hogy kezdeményezésed hiánya miatt  annyi lélek elveszik. 
Ezer és ezer a kegyelem számára halott lelkek, mennek el naponta melletted. Arra 
vágynak, hogy életed tanúságtételével ismételd meg Szent Péter szózatát: „Ezüstöm, 
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aranyam nincs, de amim van, azt neked adom: a Názáreti Jézus Krisztus nevében kelj 
fel és járj!” (Csel 3,6)
Aki nem kockáztat, nem fog nyerni. Légy ellenfele a szép sóhajoknak, szólásoknak, 
vágyaknak. Az eredmény inkább függ bátorságodtól a kivitelezésben, mint a tervezés 
ügyességében. Isten műveiben mindig találkozunk az ellenszéllel. Így különül el a 
pelyva a búzától. Úgy gondolom, hogy a cursillo Isten műve. Nem azért, mert az 
áldások között gyarapodott, hanem sokkal inkább, hogy az átkok ellenére sem ment 
tönkre.
Fontos  téma,  húzzátok alá,  hogy semmiféle  apostoli  kezdeményezést  nem szabad 
abbahagyni  vagy  fékezni  a  pénzhiány  miatt.  Isten  megküldi  mindig  a  szükséges 
eszközöket.  Isten  gyakran  akarja,  hogy  dolgozzunk  szerény  anyagi  körülmények 
között. Ő kéri a munkában kezedet, erőfeszítésedet, és bizony pénzbeli segítségedet 
is.  Nem mintha Isten ránk szorulna.  De ne elégedj meg csak szíveddel,  eszeddel, 
tervezéseiddel, jó szándékaiddal, hanem nyisd ki néha pénztárcádat is.
Nem  minden  kezdeményezés  tökéletes.  Jobb  kezünk  arra  való,  hogy  másokat 
megáldjunk,  de  azért  sokan  megmaradunk  balkezesek  is.  Az  emberek  szívesen 
követik  azokat,  kik  élnek  ideáljukért.  Az  igaz,  hogy  akik  kezdeményezők,  néha 
bonyodalmat  okoznak.  De  sokkal  több  bonyodalmat  okoznak,  akik  minden 
komplikációt  el  akarnak  kerülni.  Ne  várdd,  hogy  majd  jobb  idők  jönnek.  Az 
evangélium hirdetésére minden idő alkalmatlan, a mienk is. De ez az alkalmatlanság 
csak  ellenszél.  Krisztus  arra  hívott,  hogy  te  ebben  az  alkalmatlan  időben  légy 
apostola.
Egy nagy tehetség kevés akarattal, keveset tesz, és keveset ér. Az erős akarat kevés 
tehetséggel  azt teszi,  amihez kedve van.  A történelem útját sokkal  inkább az erős 
akaratú, mint a nagy tehetségű emberek határozzák meg.
„Aki  nincs  velem,  ellenem  van.”  (Mt  12,30)  -  mondja  Jézus.  Krisztusnak  nem 
tetszenek a fél emberek, kétértelmű viselkedésükkel. Ő tudni akarja, kik igazán az 
övéi. Ezért imádkozzuk: Tieid akarunk lenni,  Urunk, tieid a valóságban, akik nem 
kételkednek, akik nem ingadoznak, akik nem vesztik el bizalmukat: akik nem fél-
emberek  akarnak  lenni,  akik  nem  ismerik  a  megtévesztő  kettőséget,  akik  érted 
mindent  odaadnak,  de  nem árulnak  el  téged.  Örömteli  bizalommal  kérünk,  hogy 
taníts minket,  hogy alakíts bennünket,  hogy meggyőzzél  minket,  hogy gyújtsd fel 
bennünk a szent bátorság tűzét, és a vágyat, hogy érted küzdjünk.
Ha már vezető vagy, - ha még nem, azzá kell lenned - imádkozd felelősségteljesen az 
imát:  „A lelkekért,  kiket  segítségeddel  neked  meg  fogunk  szerezni,  azokért,  akik 
téged  megismernének,  ha  mi  buzgóbbak  lennénk,  kérünk  téged,  hallgass  meg 
minket.”
Az Úr hívott meg téged. „Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak ki 
titeket.”  (Jan  15.16)  Nem tudom,  mikor  mondta  neked  az  Úr:  „Menjetek  ti  is  a 
szőlőmbe.” De azt tudom, hogy azon a napon, mikor vele találkoztál, attól kezdve 
már a te válladat is nyomja a kereszténység sorsa.
Légy szavadat tartó ember. Ha nem voltál az, jobb későn, mint sohasem. Imádkozd:
Tieid akarunk lenni, Urunk,

2



tieid a valóságban, akik nem kételkednek,
akik nem ingadoznak,
akik nem vesztik el bizalmukat: akik nem fél-emberek akarnak lenni,
akik érted mindent odaadnak, de nem árulnak el téged.
E szavak az erős emberek imája. Mindent, Uram, de nem árullak el téged. Az Egyház 
történelmét  te  csinálod.  Példás  életeddel,  szavaid  és  életed  tanúságtételével  tudsz 
életet átadni az egyháznak.
Az apostol nem mentheti a lelkeket félig-meddig. A lelkek vagy üdvözülnek, vagy 
elvesznek. A te tétlenséged, a benned hiányzó természetfeletti kalóriák miatt szenved 
- ki tudja hol - az Egyház. A budapesti Egyház növekedése, terjedése, nagysága és 
virágzása  veled  összeköttetésben  áll,  tőled  függ.  2  millió  embert  megtéríteni  8 
cursillo nem elég.
Urunk,  nézz  ránk  irgalmas  és  megbocsátó  szemeddel!  Érezzük  hűtlenségünket, 
testvéreink hűtlenségét  és  a  magyar  kereszténység bűneit,  melyet  mi  képviselünk 
előtted. Ne nézd életünk romhalmazát, hanem azt a szeretetet, áraszd felénk, mellyel 
szerettél bennünket a kereszten.
Megbocsáthatatlan  gyöngeségeinkért,  hanyagságainkért,  melyekkel  sugallataidat 
fogadjuk.  Mert  kéréseidet  csak  hanyagul  teljesítjük,  mert  akadályokat  rakunk 
szereteted elé,  mert  gyávák vagyunk, ha bennünket miattad gúnyolnak.  Könyörülj 
rajtunk, Urunk!
Azok  az  emberek,  akik  melletted  mennek,  várnak  szavadra,  karodra,  hogy  rád 
támaszkodjanak,  lelkesedésedre,  önátadásodra.  Sokan  nem  azok,  aminek  lenniük 
kellene,  mert  akiknek  hozzájuk  el  kellene  vinni  az  üzenetet  a  fényről,  Krisztus 
barátságáról,  a  polgári  hétköznapiságba  menekülnek.  Krisztus  arra  hívott  minket, 
hogy  megmutassuk az  embereknek  az  utat,  amely  talán  tudatlanul  is  Krisztushoz 
vezet. Sok lélek létezik, akik, anélkül hogy tudnák, Istent keresik. Vannak lelkek, kik, 
noha  nem  tudjuk,  ránk  várnak,  hogy  útmutatóik  legyünk,  hogy  Krisztushoz 
találjanak.
Sokkal többen vannak, mint elképzeled, akik rád várnak. Ha keresztbetett karokkal 
tétlen  maradsz,  kereszt  leszel  Krisztus  számára.  Ha  keresztbetett  karokkal  tétlen 
maradsz,  sokan nem fognak Krisztus keresztjéhez eltalálni.  Krisztus „szomjazom” 
szavát  te tudod megenyhíteni.  Minden lélek,  amely kissé hozzá közeledik,  enyhíti 
szomját.
Az  engedékenység  mögött  gyávaságunk  könnyen  meghúzódik.  Krisztus 
hatékonysága, ha hozzá társulsz, minden akadályt legyőzhet. Kérd Isten kegyelmét 
azokra,  akiket  talán még nem is  ismersz,  akiket  az  Úr a te apostoli  kisugárzásod 
hatáskörébe akar helyezni.
Vesd bele magadat ebbe a világba lelkesedéssel, hittel és reménnyel. Állítsd szívedet 
az cél szolgálatába, Budapestet újra kereszténnyé kell tenni. Ha térdedet, fejedet és 
szívedet  rendelkezésre  bocsátod,  akkor  elmondhatod:  „Mindenre  képes  vagyok 
abban, aki nekem erőt ad.” (Fil 4,13)
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